

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№21(132)

1 мая 1937 г.

Суббота

СССР—ОПЛОТ МИРА, ОПЛОТ ДЕМОКРАТИИ И ПРОГРЕССА

Демонстрируя в день 1 Мая под лозунгами борьбы за мир и против фашизма, рабочие и трудящиеся всего мира имеют перед глазами единственный страну, правительство которой неустанно и последовательно проводит твердую политику борьбы за мир, борьбы за обуздание фашистских агрессоров.

Советский Союз является основным фактором мира, оплотом демократии и прогресса. Это достаточно доказано всей мирной политической СССР, с большевистской последовательностью проводимой на протяжении 20 лет, начиная с исторической радиограммы, посланной 8 ноября 1917 года всем странам с предложением прекратить войну и "начать немедленно переговоры о справедливом и демократическом мире". Советское правительство всегда использовало даже малейший бугорок, который может хотя бы частично препятствовать развязыванию войны. Советское правительство никогда не поддавалось на бесчисленные провокации войны со стороны империалистов.

Народы всего мира с нескрываемым восхищением следят за выступлениями советских представителей в Женеве и Лондоне, приветствуют и подхватывают выдвигаемые нами лозунги о неделимости мира, об организации коллективной безопасности, об обуздании фа-

шистских поджигателей войны.

Народы всего мира не хотят войны и страстно жаждут мира.

Вот почему слова великого вождя народов СССР товарища Сталина о том, что "ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому", слова, исчерпывающие четко определяющие политику СССР, горячо восприняты народами массами всех стран. Вот почему малые страны, самостоятельному существованию которых в первую очередь угрожают фашистские агрессоры, видят в нашей стране оплот мира и своего независимого существования. Вот почему в буржуазно-демократических странах те общественно-политические буржуазные круги, которые действительно стремятся к сохранению мира и не заинтересованы на данном этапе в развязывании войны, в новом переделе мира, также вынуждены действовать с нами в контакте. Однако эти круги не проявляют достаточной твердости и решительности в этом деле. Под влиянием своих наиболее реакционных собратьев по классу, под влиянием провокаций и интриг фашистских поджигателей войны, под влиянием абсурдной и опасной "теории", что от фашистских агрессоров можно "купиться" за счет

интересов других стран, эти круги проявляют крайнюю нерешительность, постоянно колеблются, порой ведут "двойную игру" и в ущерб кровным национальным интересам своих стран не оказывают должного отпора фашистским поджигателям войны.

События в Испании и предшествовавший им захват Манчжурии и Абиссинии достаточно ярко показали, что позиции, вроде занимаемой ныне Лондонским комитетом по невмешательству, ведут лишь к тому, что фашистские агрессоры все более и более наглеют и угроза войны обостряется.

Лишь один Советский Союз твердо и решительно защищает мир в интересах всего человечества, в интересах демократии, в интересах прогресса. Лишь один Советский Союз неустанно разоблачает провокационные действия фашистских поджигателей войны. Лишь один Советский Союз ведет последовательную, принципиально особую, подлинно мирную политику.

И мы знаем, что какие бы колеблющиеся позиции ни занимали правительства тех или иных стран, какие бы новые провокации ни выдумывали фашистские агрессоры, симпатии рабочего класса, всех трудящихся, всего передового, прогрессивного человечества находятся на стороне Советского Союза. (Журнал "Спутник агитатора").

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-ОЕ МАЯ—БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая).



День Долгорукова

Первое мая 1937 года

В этом году международный пролетариат празднует свою **48-ю маевку**. Боевой интернациональный праздник труда 1937 года, день международной пролетарской солидарности рабочие всех стран, все передовое, прогрессивное человечество отметят прежде всего пламенной солидарностью с Советским Союзом—**оплотом всеобщего мира и безопасности народов, оплотом всех демократических сил мира, оплотом прогресса всего человечества**.

В этом году исполнится **двадцать лет** с того дня, когда в грозах и буриах **Великой Октябрьской социалистической революции** над одной шестой частью земного шара взошло солнце социализма. Велики и небозримы достижения двух десятилетий самоотверженного труда и борьбы трудящихся Страны советов под ленинско-сталинским руководством партии большевиков. Эти радостные, огромные итоги запечатлены на скрижалях Сталинской Конституции.

Рабочие, трудящиеся всех стран видят и сопоставляют **два мира, два лагеря, два полюса**.

На одном полюсе—в СССР—развивается знамя победившего социализма, знамя новой цивилизации и прогресса, знамя свободы и демократии, знамя мира и дружбы народов.

На другом—в стане фашизма—злые враги рабочего класса и всего прогрес-

(Журнал "Спутник агитатора").

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ НАШИХ НЕДОСТАТКОВ!

ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИМ МОЩЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА!

РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая).



ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ
ВО ВСЕМ МИРЕ!

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ ИТОГИ

Рабочий класс, колхозное крестьянство, наша интеллигенция—все граждане СССР встречают свой первомайский праздник всемирноисторическими великими победами.

...У нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм" (**Сталин**).

Во всех областях народного хозяйства полностью победила социалистическая система. Удельный вес социалистических форм хозяйства в народном доходе СССР составляет уже 99,5 процента. Полностью ликвидированы эксплоататорские классы. Стремятся грани между двумя дружественными классами СССР, развивающимися в сторону коммунизма, между рабочим классом и крестьянством. Новая, социалистическая экономика не знает ни кризисов, ни безработицы. Новая, социалистическая экономика дает гражданам нашей прекрасной родины все возможности для зажиточной и культурной жизни.

Всюду многонационального Советского Союза дружно идут по великой дороге коммунизма, развивают свое народное хозяйство, развивают свою культуру, национальную по форме и социалистическую по содержанию, показывая всему миру образец великого и нерушимого содружества народов, который возможен только на основе пролетарской революции, на основе советского строя, на базе социализма.

1937 год—год 20-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Гигантский путь прошла наша страна за время советской власти. Отмечая день 1 Мая, мы должны вспомнить, что представляла собой наша страна в прошлом. В сравнении с прошлым еще ярче, еще нагляднее предстает все величие и ценность настоящего, завоеванного и записанного в Сталинской Конституции.

В 1913 году валовая продукция крупной промышленности нашей страны выражалась в 10,25 миллиарда рублей. К началу сталинских пятилеток, в 1928 году, она составляла 15,74 миллиарда рублей, а в 1936 году она достигла гигантской суммы—80,8 мил-

лиарда рублей. По плану же 1937 года, валовая пропукция крупной промышленности должна составить не менее чем 97,5 миллиарда рублей. Иначе говоря, продукция крупной промышленности по сравнению с 1913 годом выросла больше чем в 9 раз, а за годы двух сталинских пятилеток—больше чем в 6 раз.

Основные производственные фонды крупной промышленности увеличились с 7,2 миллиарда рублей в 1913 году до 43,6 миллиарда рублей к началу 1936 года, то есть в 6 с лишним раз. Созданы невиданные прежде в нашей стране новые отрасли промышленности. Гигантский сдвиг совершен в тех отраслях, которые в старое время находились, по существу, в зародышевом состоянии. Примером этого являются хотя бы машиностроительные заводы. Мы стали производить самые сложные машины, продукция машиностроения по сравнению с 1913 годом увеличилась в 28 раз и в 2 раза превысила стоимость продукции **всей** крупной промышленности царской России в 1913 году.

В результате по общему объему промышленной продукции СССР уже в прошлом году занял второе место в мире. Огромных успехов мы добились в области производительности труда. Еще в 1932 году мы имели рост производительности труда только на 2,6 проц. по сравнению с предыдущим годом, а в 1935 году—на 15,6 проц., наконец, в 1936 году—22,4 проц., рекордный темп роста производительности труда за все годы пятилеток.

Решительные сдвиги в росте производительности труда, достигнутые в 1925—1936 годах, ярко свидетельствуют об огромной роли стахановского движения, "которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц" (**Сталин**). Благодаря стахановскому движению стоимость прироста продукции за **один** только 1936 год почти в **два раза** превысила стоимость **всей** промышленности царской России.

Годы сталинских пятилеток коренным образом изме-

нили лицо деревни. На 1 января 1937 года колхозизация охватила 92 процента крестьянских хозяйств. Колхозные посевы составили в 1936 году 98,2 процента всех крестьянских посевов, а посевы единоличников—лишь 1,8 процента. Техническое вооружение сельского хозяйства гигантски шагнуло вперед. Механические двигатели составляли в 1936 году без малого 60 процентов всех силовых ресурсов сельского хозяйства (вместо 4 процентов, имевшихся в 1928 году). Число машинно-тракторных станций достигло в 1936 году до 5 тысяч. Сельское хозяйство имело к концу прошлого года 438 500 тракторов и 93 200 комбайнов. Быстрыми темпами восстанавливается животноводство. Растет производительность социалистических полей, и уже в 1935 году продукция полеводства была в полтора раза выше чем в 1913 году.

Огромные сдвиги мы имеем за последние годы и в работе железнодорожного транспорта. Среднесуточная погрузка железнодорожного транспорта в 1936 году выросла до 86,2 тысячи вагонов против 27,3 тысячи вагонов в 1913 году. Средняя сила тяги одного грузового товарного паровоза в 1936 году в полтора раза превышала уровень 1913 года.

За один лишь 1936 год производство предметов потребления увеличилось на 27 с лишним процентов по сравнению с предыдущим годом. Оборот торговой сети в 1936 году достиг 98,4 миллиарда рублей против 35,5 миллиарда рублей в 1932 году.

Громадны наши успехи в области народного просвещения. В царской России в 1914 году начальной и средней школой охватывалось лишь 7,8 миллиона человек, в 1928 году в ней училось 12 миллионов, а в 1936 году—27,4 миллиона. Число учащихся школы в этом году должно превысить 30 миллионов человек. Примерно в 4 раза возросло число учащихся в высших учебных заведениях (125 тысяч в 1914 году, 495 тысяч в 1936 году и 509 тысяч по плану 1937 года). Особенно же резкий рост дает число учащихся техникумов.

Царская Россия насчитывала лишь 48 тысяч учащихся техникумов, тогда как в прошлом году в техникумах обучалось 819 тысяч человек, а по плану 1937 года—984 тысячи человек. Последние цифры особенно ярко свидетельствуют об огромном техническом прогрессе нашей страны.

Быстрыми темпами идет строительство школ, театров, клубов, больниц, амбулаторий и т.д. Развивается жилищное строительство, растут и хорошие наши города, коренным образом менятся лица деревни.

Советский народ с каждым днем живет все лучше, все культурнее и зажиточнее, все веселее и радостнее.

(Журнал „Спутник агитатора“).

О плохом руководстве колхозами в Знаменском районе

Постановление Запсибиррайисполкома и Запсибиррайкома ВКП(б) от 25 апреля 1937 года.

Крайисполком и крайком устанавливают нетерпимый отрыв районных организаций Знаменского района и в особенности районного исполнительного комитета и его отделов от колхозов и колхозников. Политическая работа поставлена совершенно недовольствительно. Руководящие работники отсиживаются в канцеляриях, например: заведывающий райцентром тов. Налимов за последние 4 месяца не был ни в одном колхозе и не провел ни одного колхозного собрания. Директор МТС также превратился в канцеляристов, оторвавшихся от масс. Директор Знаменской МТС тов. Чуев договора с колхозами заключал у себя в кабинете без обсуждения их на общих колхозных собраниях, грубо нарушая этим колхозную демократию.

Райком и райисполком просмотрели факты вредительской подрывной работы враждебных антиколхозных и антисоветских элементов в ряде колхозов и МТС. Райком, райисполком и райцентру не сумели вскрыть, что в договорах Знаменской МТС с колхозами записана вредительская по существу установка, что культивация должна проводиться на 5—8 сантиметров вместо 10—12 сантиметров. По ряду колхозов в производственных финансовых планах при проектировании более высокого по сравнению с прошлым годом урожая, запроектировано снижение денежного дохода колхозников, явно направленное на подрыв борьбы колхозников за высокий урожай.

Райцентру, райкомом и райисполком прошли мимо фактов выхода из колхоза "Восход" (около одной трети всех работ в соответствии с решением пленума ЦК ВКП(б)). Обязать райисполкомом и райкомом немедленно принять меры к укреплению аппарата райцентра и перестройке его (одной третьи всех работ в соответствии с решением пленума ЦК ВКП(б)).

Председатель Крайисполкома ГРЯДИНСКИЙ.
Секретарь Крайкома ВКП(б) ЗИХЕ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

об'единенного заседания Чебулинского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 28 апреля 1937 года

Проработав постановление крайкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 25 апреля 1937 года "О плохом руководстве колхозами в Знаменском районе", райкомом ВКП(б) и президиумом райисполкома отмечают, что антиколхозные факты, отмеченные постановлением крайкома и райисполкома по колхозам Знаменского района, имеют место и в колхозах Чебулинского района (колхоз им. Калинина).

Райком ВКП(б) и президиум райисполкома постановляют:

Обязать директоров МТС т. Жабина и Шулова, зав.

Секретарь райкома ВКП(б) И. ЛАХОВ.
Председатель райисполкома ЕМЕЛЬЯНОВ.

За редактора И. НИКОЛАЕВ.

Тираж 2000 экз.



Первомайская массовка в лесу в 1890 годах.